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熊本市配布文書第２５号 

河 内 公 民 館 Ｈ Ｐ で も か わ ち だ よ り は ご 覧 い た だ け ま す ！ 

地域おこし協力隊の活動報告会を行いました！ 

河内校区第６町内で避難訓練が行われました 

令和7年3月21日（金）河内公民館にて、地域おこし協

力隊の五戸氏と重金氏から活動の報告が行われました。二

人は令和５年度の途中からそれぞれ河内校区と芳野校区に

実際に住んで生活しながら活動を行っています。当日は地

域の方にお越しいただき、これまでとこれからの活動につ

いての報告が行われました。五戸氏は子どもたちを大切に

想う河内校区・芳野校区で子どもたちが笑顔になれる活動

を軸にしながら、外から沢山の方が訪れる地域となること

を目指して取り組

んでいきたいと語り、重金氏はこれまで行ってきた情報発

信や木育活動を更に充実させながら農泊についても地域と

一緒に取り組んでいきたいと語りました。着任から１年半

が経過し任期の約半分を終えたところですが、退任後もそ

れぞれ河内校区と芳野校区に定住を希望しており、今後は

退任後の起業等についても具体的に検討しながら活動に取

り組んで参ります。引き続き地域の皆様の温かいご支援と

ご協力をお願いいたします。 

（河内校区地域おこし協力隊五戸氏） 

 

 

 

 令和7年3月9日（日）に、第6町内自治会（会長  川上喜

久）では、第6町内住民の防災意識の向上及び安全・安心な暮ら

しの確保に資することを目的として、昨年度に引き続き避難訓

練が実施されました。訓練の想定は「午前9時有明海を震源とす

るマグニチュード7.0、最大震度6強の地震が発生、その5分後

津波警報が発表された」という内容で、シェイクアウト訓練か

ら始まり一時避難場所である高台への避難、その後指定避難所

である河内中学校への移動という流れで行われました。 

  河内中学校体育館ではくまもとアプリによる避難所受付や、  

非常食の試食、組み立て式の非常用トイレの使い方について説明がありました。町内からは多く 

の住民の参加があり、防災意識の高さが伺えました。参加された皆様大変お疲れ様でした。 

 ◆ 「地震だ！津波だ！すぐ避難！」 ◆ 

（高台避難の様子） 

（芳野校区地域おこし協力隊重金氏） 



今 月 の 行 事 ・お  知  ら  せ

 ▼行政相談  

 日時：５月２１日（水）午後1時～3時  

 場所：河内まちづくりセンター 

    河内総合出張所３階 第2会議室 

 ◎行政に関することのほか、気軽にご相談ください。 

 （担当課：河内総合出張所  ☎ 276-1111） 

   ※人権相談は、毎月第2･4水曜日 

    午後に西区役所で実施しています。 

▼高齢者総合相談（利用料は無料です） 

日時：５月２７日（火）午後2時～3時 

場所：河内まちづくりセンター 

   河内総合出張所1階 ロビー 

◎来所によるご相談以外にも、訪問相談も行って 

 います。 

       高齢者支援センターささえりあ金峰  

           ☎ ２７７-２５８８ 

地域の情報を求めています。ふるってお寄せください！（河内まちづくりセンター：電話276-1111まで） 

 

交通安全協会河内支部の村上清孝さんに交通栄誉章が贈られました！ 

 令和７年２月５日に熊本南警察署にて伝達式が行

われ、警察庁長官と一般財団法人全日本交通安全協

会会長連名の表彰状が熊本南警察署長から手渡され

ました。 

 村上清孝さんは平成５年から約３０年に渡って熊

本南地区交通安全協会河内支部で会の活動に従事さ

れ、河内小児童の登下校の見守りや夏祭りなどのイ

ベント時の交通整理など河内校区の交通安全活動に

大きく貢献されました。 

 今後も河内校区の交通安全のため、活動を頑張っ

ていきたいとおっしゃっていました。この度の受賞

誠におめでとうございます！ 

 ◆ 交通栄誉章緑十字銀章 ◆ 

 
【前会長】 ◆お世話になりました 【新会長】 ◆よろしくお願いします               

  新たに河内校区６名、芳野校区３名の方々が自治会長になられましたのでご紹介します！ 

  また、昨年度まで町内会長として地域のためにご尽力いただいた皆さま、本当にお世話になりました。   

  これからも地域のため、引き続き温かいご支援をどうぞよろしくお願いいたします！ 

よろしくお願いします！令和７年度の町内自治会長さんのご紹介！ 

～ たき火による火災に注意！！ ～ 

 熊本市消防局管内（令和６年）で発生した、火災の出火

原因は、たき火による火災が９年連続１位となっており、

毎年、たき火を原因とする火災が多く発生しています。特

に３～５月は、空気が乾燥し、風も強いため、たき火を行

う場合は十分注意しましょう。≪熊本市消防局予防課≫ 

■たき火の注意点 ※廃棄物の野外焼却は原則禁止です■ 

① たき火中はその場を離れない！ 

② 水道ホースや水バケツ等の消火準備をする！ 

③ 強風時・乾燥時はたき火をしない！ 

④ 周囲へ延焼拡大する危険性がないか確認する 



「パワースポット拝ヶ石巨石群へ行こう！ 
 昨今、海外でも人気が上がりつつある拝ヶ石巨石群について、講師の説明を聞きながら上りま

す。パワースポットの秘密に触れてみませんか。 
 
 日時：５月３１日（土）午前１０時半～午後０時半  参加費：無料 

 講師：内田勝也さん、松永辰哉さん（拝ヶ石アドバイザー）  

 集合場所：芳野コミュニティセンター駐車場   

 対象：小学生以上の方（中学生以下は保護者同伴）１５人 

 申込：５月１４日（水）まで受付（抽選） 

「オンラインでつながろう」（５月） 
期日：５月２２日（木） 時間：午前１０時～ ※１時間程度  

場所：河内公民館ホール、自宅等、zoomが使用できる場所 

内容：「河内元気体操」「季節の歌」「動画視聴」等（予定）「今月の健康体操」講師：みかんの丘職員 

対象：どなたでも   準備物：動きやすい服装、飲み物、タオル   参加費：なし 

申込：５月１５日（木）までに河内公民館へ電話でお申し込みください。 

 日頃より、公民館活動にご理解とご協力をいただき、心より感謝申し上げます。 
 今年４月から河内公民館長に就任いたしました森田修二と申します。どうぞよろしくお願い
いたします。 
 公民館は、生涯学習・地域づくりの場として、地域の皆さんが集い・学び・交流する拠点で
す。「人が集まる、笑顔あふれる河内公民館」を目指して、気軽に利用できる公民館づくりを
志して行きたいと考えております。 
 初めてのことばかりで至らない点もあるかと思いますが、精一杯努めて参りますの
で、今後とも、ご指導ご協力のほどよろしくお願い致します。 

新
館
長
よ
り
ご
挨
拶 

子育てサークルかわち（５月） 【内容】３B体操                             
◆期日 ５月１５日（木）午前１０時～  ◆対象 乳幼児と保護者７組程度(先着順） 

◆場所 河内公民館多目的ホール        ◆参加費 無料     

◆申込 ５月７日（水）までに地域の主任児童員または河内公民館まで  

共催：河内芳野校区民生委員児童委員協議会・河内公民館 協力：西区保健子ども課 

申 込 ・ お 問 い 合 わ せ は 河 内 公 民 館 【 電 話 ２ ７ ６ － ０ １ ３ ３ 】 ま で 。 

              「初めての健康マージャン」 
 

「賭けない・飲まない・吸わない」を合言葉に、近年認知症予防や脳トレとしても注目

を集めている健康マージャン講座です！昨年、体験講座を実施したところ、「もっとやってほし

い！」とのご要望がありましたので、今回は６回シリーズで企画しました！カルチャー講座等で

講師をされているベテランの講師をお迎えし、初めての方でも基礎から学べます！ 
 
 期日：６月４日・１１日・１８日・２５日、７月２日・９日 水曜日・全６回  

 時間：午後１時半～４時半  

参加費：１，０００円（テキスト代）  対象：１８歳以上の方（高校生不可）８人 

 講師：熊本健康マージャン協会の方  場所：河内公民館大会議室Ａ（6/25のみ大会議室Ｃ） 

 申込：５月２０日（火）まで電話で申込（抽選） 

「河内みかん物語」は、

定員に空きがあるため、

引き続き４月２５日（金)

まで受け付けています

（先着順）！詳しい内容は

４月号をご覧ください！ 



 新緑がまぶしい季節になりました。一年中でいちば

ん爽やかな気持ちの良い時期ではないでしょうか。図

書室からの眺めも、遠くに宇土半島や湯島が見えたり

と美しい景色が広がっています。 

 ゴールデンウィーク（４月２９日～５月６日）も図

書室は開いています。ゆっくり読書をしに来られませ

んか？  
 

 
 

 この時期になると店頭に「かしわもち」や「ちま

き」が並びますね。かしわもちの“かしわ”の

葉っぱは、秋に枯れても春の新しい葉が出るまで

枝についているそうです。だから縁起が良いとい

ことで、使われているのですね。 

 図書室は、お菓子作りの本も揃っています。見

ているうちに何か作ってみたくなるかもです♪ 

月 火 水 木 金 土 日

1 2 3 4

5 6 7 8 9 10 11

12 13 14 15 16 17 18

19 20 21 22 23 24 25

26 27 28 29 30 31

５月  はお休み         

読書会に参加しませんか？ 
 
日時：５月９日（金）午後２時～ 
          （１時間程度） 

場所：図書室  
 好きな本を持ち寄って、紹介し合いま
しょう。本の世界が広がりますよ！ 

 作ってみませんか？ 

申 込 ・ お 問 い 合 わ せ は 河 内 公 民 館 【 電 話 ２ ７ ６ － ０ １ ３ ３ 】 ま で 。 

第１回教養講演会（生きがい学級） 「懐かしのメロディ～歌と演奏～」 
 
  昨年に引き続き、GG３（グランドジェネレーションスリー）の皆さんが、ピアノ、フルート、打楽器等の演奏

や歌を披露してくださいます。GG3の３名が奏でる懐かしいメロディを口ずさみな

がら、楽しいひと時を一緒に過ごしませんか？ 
  
 期 日：令和６年６月７日（土）  午前１０時～１１時半 

 講 師：GG３の皆さん        場 所：河内公民館多目的ホール    

 対 象：小学生以上の方 ６０人程度 参加費：無料     

 申 込：５月２１日（水）まで電話で申込（抽選） ※生きがい学級生は、当日直接会場へお越しください！ 

「生きがい学級」に参加しませんか？ 
   

 河内公民館では、年６回開催する教養講演会や講座を「生きがい学級」と位置付けて、お申し込みの

方々へ優先してご案内しています。楽しく、健康に関する知識も得られ、仲間もできる素敵な講座です。

「生きがい学級」で学んでみませんか？皆様のお申し込みをお待ちしています！ 

    〈日程と内容（予定）〉 

   ６月７日：音楽鑑賞   ７月：体力測定と筋力アップ   ８月：レクレーション（ニュースポーツ） 

   ９月１３日：健康についてのお話（音楽療法）   １月：映画鑑賞会   ２月：講演会 

      ※詳細は後日申込者へ郵送します。 

 時 間：午前１０時～正午         対 象：６０歳以上の方 どなたでも 

 場 所：河内公民館多目的ホール   参加費：無料 

 以前、募集いたしました「花いっ
ぱい活動」は、当日雨で中止とな

りました。参加をご検討いただいた方々には、大変申し訳あ

りませんでした。後日職員で苗植えを行いましたので、ぜひ

公民館正面の花壇をご覧ください！次回は夏～秋に植替え

を予定しておりますので、改めてご案内させていただきます！ 

公民館花いっぱい活動 


